
 Side 1 af 19 

BRUGERHÅNDBOG 

 
 
 
 
1. GENEREL INFORMATION OG DATA 
 
1.1.Producent 

 

 FALC S.r.l. 

 via Proventa n. 41 FAENZA (RAVENNA) ITALY 

 

1.2. C.E. 
 
1.3. Dækkende modellerne: 
 

 ALCE SLAGLESLÅMASKINE 

 SUPER ALCE SLAGLESLÅMASKINE 

 SUPER ALCE AVANT SLAGLESLÅMASKINE 

 
 
 
 
1.4. BRUGERHÅNDBOG TIL MODEL:  
 

  
 
 
1.5. SERIE NUMMER : 
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N.B.: 

 DENNE INSTRUKTIONSBOG SKAL MEDLEVERES ENHVER MASKINE I 
OVENNÆVNTE SERIER. 

 DET PÅHVILER BRUGEREN AT LÆSE OG FORSTÅ DEN KORREKTE BRUG AF 
MASKINEN I SIN HELHED. 

 SIKKERHEDSFORSKRIFTER OG NOTATER AF SÆRLIG VIGTIGHED ER 
FREMHÆVET I INSTRUKTIONSBOGEN. 

 

 
 
IMPORTØR: 
 
FLEX TRADING A/S 
Hvidemøllevej 9-11 
8900  Randers 
Tlf.: 89 14 14 89 – Fax: 89 14 14 90 
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INDEX 
 
1. Generel information 
 
2. Betingelser for brug 

 2.1. Brug med bagerste skærm åben. 

 2.2. Slåmaskine med støttehjul 
 
3. Brugerbetingelser 
 
4.Instruktion af følgende uden risiko 

 4.1. Montering af slåmaskinen 

 4.2. Brug af slåmaskinen 

 4.3 Transport 

 4.4. Montering og afmontering 

 4.5. Justering 

 4.6. Vedligeholdelse og reparation 
 
5. Garanti 
 
6. Råd for korrekt reservedelsbestilling 
 
7. Sikkerheds labels 
 
8. Støj og vibrationer 
 
 
 

HVIS NOGET AF DENNE INSTRUKTIONSBOG IKKE ER FULDSTÆNDIG KLART, BEDES DU VENLIGST 

KONTAKTE DEN NÆRMESTE FORHANDLER ELLER KONTAKTE OS DIREKTE. 
 
 
DENNE BRUGERHÅNDBOG ELLER DELE HERAF MÅ IKKE REPRODUCERES, KOPIERES ELLER 

OFFENTLIGGØRES UDEN TILLADELSE FRA FALC. 
FALC FORBEHOLDER SIG RET TIL UDEN VARSEL, AT ÆNDRE DE BESKREVNE SPECIFIKATIONER. 
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2. BETINGELSER FOR BRUG 
 
FALC slagleslåmaskiner er bygget til at påkobles en passende traktor med trepunktsophæng og 
PTO transmission. Alce, Super Alce, Super Alce Avant slaglemaskinerne, bruges til at slå efter 
høst af majs, hvede, soya bønner, bomuld, solsikker, artiskokker, tobak mm., for at få en bedre 
dannelse af humus hvilket er nødvendigt for jordens frugtbarhed, for at minimere skadedyr og 
danne optimale betingelser for jordens videre behandling. Maskinerne bruges også til slåning af 
græssorter og brakarealer. 
Enhver anden brug af slagleslåmaskinen er ikke tilladt iflg. producenten. 
For at undgå tilkoblingsskader, skal traktoren vælges i forhold til slagleslåmaskinens vægt (Kg.) og 
afstanden af centerlinien fra trepunktsophænget til center af slåmaskinen (se afsnit 4.3.2). 
Traktoren skal ydermere vælges udfra trækkraft, der passer til slåmaskinens størrelse. Traktorens 
Hk/Kw som anbefales af FALC er som følgende: 
 
Model Hp Kw 
 
 Alce 1250 35-70 26-52 
 Alce 1600-1950-2300-2500 50-80 37-59 
 Alce 2700-3200 70-120 52-88 
 Super Alce 2500 60-120 44-88 
 Super Alce 2700-3200-3200DT 70-140 52-103 
 Super Alce 4000DT/M-4200DT/2, 4700DT/2-4800DT/M 100-160 74-118 
 Super Alce 6400DT/2 120-180 88-133 

 
 

DET ER FORBUDT AT TILLADE PERSONER, DYR ELLER TING AT BLIVE TRANSPORTERET PÅ 

SLÅMASKINERNE ALCE, SUPER ALCE OG SUPER ALCE AVANT SERIERNE. 
 
 
2.1. BRUG MED BAGERSTE SKÆRM ÅBEN 
 
Alce, Super Alce og Super Alce Avant serierne, under særlige brugerbehov, fjernes bagerste 
skærm således, at materialet spredes op til 20 m. fra slagleslåmaskinen (fig. 5). Arbejde i denne 
situation kræver opmærksomhed fra brugeren, også under klargøring af slåmaskinen.  
Brugeren skal gøre følgende: 
 
a) (Hvis maskinen er tilkoblet traktoren) Stop traktor og slåmaskine fuldstændigt. Vent 60 – 120 

sek. til rotoren står helt stille. 
b) Afmonter bagerste skærm ved at skrue boltene af. 
c) Fjern bagerste skærm på Alce serien. 
d) På Super Alce serien placeres bagerste skærm i ny position og spænd de tilhørende bolte. 
e) Hvis det er nødvendigt, placer ledepladerne i maskinen. 
f) Kontroller nøje at materialet der bliver kastet bagud, ikke rammer personer, dyr eller 

andet der kan skades (f. eks. nærtliggende træer, køretøjer eller andet). Den mindste 
      afstand der kræves mellem slåmaskinen i arbejde og nærmeste personer, dyr eller 

ting, skal være mindst 50 m. 
g) Efter at brugeren har udført alt dette, kan han igen starte traktoren. 
h) Under arbejde med bagerste skærm åben skal brugeren sikre sig, at betingelserne 

under punkt (F) er i orden konstant. Brugeren skal ydermere sikre sig, at afstanden 
mellem slåmaskinen og enhver gade, tog osv. er 50 m. 

i) Selv om kun én af ovennævnte betingelser ikke opfyldes, skal brugeren stoppe 
slåmaskinen og slukke for traktoren. 

j) Det anbefales at brugeren ikke forlader traktorens førersæde, uden at have sikret sig at 
have standset slåmaskinen og ventet til, at de roterende dele står fuldstændig stille (se 
afsnit 3).  
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Fig.5 

 
2.2. SLÅMASKINE MED STØTTEHJUL 
 
Alle slåmaskiner er lavet som selvbærende, det betyder at maskinens trepunktsophæng er korrekt 
monteret på traktoren. Hjulene på Alce og Super Alce serierne skal være drejelige under brug. 
Låseboltene som bruges under transport, skal placeres på den indrettede plads på maskinen. Hvis 
maskinen er udstyret med transportvogn, som har træk foran, skal hjulene på Alce og Super Alce 
serierne blokeres med den passende låsetap i en lodret position på rammen på selve maskinen. 
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3. BRUGERBETINGELSER 
 
3.1. Under brug af slåmaskinen skal brugeren blive på førerpladsen. 
 

BRUGEREN MÅ IKKE FORLADE FØRERPLADSEN PÅ TRAKTOREN, HVIS HAN IKKE HAR SLÅET 

KRAFTUDTAGET FRA OG VENTET, INDTIL DE ROTERENDE DELE PÅ SLÅMASKINEN (ROTOR M.V.) ER 

TOTALT STOPPET. STANDSETIDEN PÅ DE ROTERENDE DELE PÅ DE FORSKELLIGE SLÅMASKINER 

VARIERER FRA MIN. 30 SEK TIL MAX. 120 SEK. 
 
 
3.2. Under normale forhold, dvs. med bagerste skærm lukket, skal brugeren sikre, at når han 

starter maskinen til brug, at der ikke er personer i en radius af 20 m. omkring maskinen. 
 
BRUGEREN SKAL OMGÅENDE STANDSE TRAKTOR OG MASKINE, HVIS EN ELLER FLERE PERSONER 

KOMMER INDENFOR EN RADIUS AF 20 M. FRA MASKINEN. 
 
 
3.3. Brugeren må ikke aktivere liften på traktoren, uden først at have koblet kraftudtaget på 

traktoren fra. 
 
FØR LØFT AF SLÅMASKINEN FRA JORDEN VED BRUG AF TRAKTORENS HYDRAULIK, SKAL BRUGEREN 

SIKRE AT KRAFTUDTAGET ER SLÅET FRA. 
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4. INSTRUKTION I UDFØRELSE AF FØLGENDE UDEN RISIKO 
 
4.1. MONTERING AF SLÅMASKINEN 
 
4.1.1. Forbinde Falc slåmaskine med traktor: 
 
Alle Falc slåmaskiner kan monteres på alle typer traktorer, forudsat de er monteret med universal 
trepunktsophæng. 
 
UNDER TILKOBLINGSFASEN SKAL TRAKTOREN VÆRE PLACERET PÅ JÆVN GRUND, MED SLUKKET MOTOR 

OG HÅNDBREMSEN TRUKKET. DET ER FORBUDT FOR PERSONER AT OPHOLDE SIG PÅ TRAKTOREN, IND-
TIL TILKOBLINGEN AF MASKINEN ER FULDSTÆNDIG KLAR. FØLGENDE ER NØDVENDIGT FOR MONTERING 

AF FALC SLÅMASKINE PÅ TRAKTOREN: 
 
a) (fig.1) Sørg for at støttebenet (A) forårsager, at maskinen er i en horizontal position i forhold 

til underlaget. 

b)  (fig.2) Monter forbindelsen til trepunktsophæng og traktor med de respektive bolte. Lås 
efterfølgende disse med splitter. 

 
 
Fig.1 Fig.2 
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c) (fig.3) Forbind traktorens kraftudtag og slåmaskinens gearkasse med den beskyttede 
kraftoverføringsaksel så den ikke svinger mere end 30 grader. (Dette skal opfyldes i enhver 
brugssituation af slåmaskinen). Ydermere skal sikres, at kraftoverføringsakslen er låst på 
tappene. 

d)  (fig.3) Når kraftoverføringsakslen er monteret, kontrolleres at mindst 1/3 af længden på selve 
kraftoverføringsakslen er inden i hinanden. Efter at have udført disse punkter, kan brugeren 
igen sætte sig i traktoren og aktivere liften nok til, at støttebenet (A) kan monteres i 
arbejdsposition og låses (B). 

 
 
Fig.3 Fig.4 

 

 

 
 
e) ATTENTION : Standard serie maskinernes omdr. på P. t. o. kan være: 

 550 på Alce serien. 
 1000 på Alce 2700-3200, Super Alce, Super Alce Avant serierne. 

 
4.1.2. Afmontering af slåmaskine fra traktor: 
 
UNDER AFMONTERING AF SLÅMASKINEN, SKAL TRAKTOREN PLACERES PÅ JÆVN GRUND MED MOTOREN 

STANDSET OG HÅNDBREMSEN TRUKKET. DET ER FORBUDT PERSONER AT OPHOLDE SIG PÅ TRAKTOREN 

INDTIL AFMONTERINGEN ER FULDSTÆNDIG UDFØRT. 
 
Følgende er nødvendigt for afmontering af Falc slåmaskinen fra traktor: 
a) Stands traktoren på jævn grund, træk håndbremsen, sluk for kraftudtag og motor på traktoren. 
b) Vent ca. 120 sek. til de roterende dele standser. 
c) Stå ud af traktoren og placer støttebenet, så maskinen kommer til at stå jævnt. 
d) Sænk slåmaskinen med traktorliften. 
e) Afmonter slåmaskinen fra traktorens trepunktsophæng ved at afmontere diverse bolte. 
f) Afmonter kraftoverføringsakslen fra traktoren og placer den i holderen på maskinen. 
g) Gå op i traktoren og kør frem, så den er fuldstændig fri af maskinen. 
 
4.2. BRUG AF SLÅMASKINEN 
 
4.2.1. Efter korrekt montering af slåmaskinen på traktoren kan brugeren starte med at arbejde. 

Husk at respektere betingelserne nævnt i punkt 3 (punkt 2 hvis der arbejdes med åben 
skærm). 

 
4.2.2. Traktorens fremkørselshastighed er uafhængig af slåmaskinen, det er op til brugeren at 

dømme og afgøre dette, afhængig af nogle faktorer som traktorens kraft, højde af materialet der 
skal bearbejdes, justering af arbejdshøjde m.v. 
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4.3 TRANSPORT 
 
4.3.1. Under arbejde med slåmaskinerne Alce og Super Alce serierne hviler disse på hjulene, og 

bliver løftet af traktorens lift (se fig. 2 og fig. 7/B). Alternativt til hjulene, kan monteres 
slæbesko i begge sider eller rulle til Alce 1600-1950-2300-2500-2700 serien. Super Alce Avant 
serien, den forreste del har mulighed for at montere 
drejelige hjul, den bagerste del hviler på traktorens 
trepunktsophæng hvilket i dette tilfælde, naturligvis er 
frontmonteret. (fig. 20). 

 
4.3.2. Under transport er slåmaskinen trukket af 

traktoren. Dimensionen (Xg) fortæller afstanden fra 
maskinens monteringscenter til bolte i 
trepunktsophæng (se fig. 2). Maskinerne har følgende vægt: 

 
 
Model Wheight (kg) Xg (mm) 
 
 Alce 1250 425 695 
 Alce 1600 630 695 
 Alce 1950 760 695 
 Alce 2300 845 725 
 Alce 2500 930 725 
 Alce 2700 1050 725 
 Alce 3200 1245 795 
 Super Alce 2500 1135 815 
 Super Alce 2700 1145 815 
 Super Alce 3200 1450 815 
 Super Alce 3200DT 1480 965 
 Super Alce 4200DT 1960 780 
 Super Alce 4700DT 2200 780 
 Super Alce 4000DT/M 1950 850 
 Super Alce 4800DT/M 2230 850 
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4.3.3. En, let at bruge og let at montere, trailer kan fås (ikke til offentlig vej) til Alce 3200 og Super 
Alce serierne. Maskinerne som er nævnt, er forberedt med et antal huller på siderne, hvor 
trailer og trækstang kan påboltes. Under arbejde ser maskinerne ud som vist på fig. 12. Hvis 
de 2 trailerhjul og aksler er besværlige, kan disse afmonteres under arbejde. Under transport 
ser maskinen ud som vist på fig. 13.  
BRUGEREN MÅ SIKRE SIG, AT TRAILEREN OG TRÆKKET ALTID ER BLOKERET MED BOLTENE, BÅDE 

UNDER TRANSPORT OG ARBEJDE. 
 
Fig.12 

 
Fig.13 

 
 
4.3.4. Når det er nødvendigt at flytte maskinen, læsse den, læsse den af eller lagre den 

hensigtmæsigt, se altid efter maskinens vægt (se 4.3.3) og brug løftehullerne, som er på 
maskinen. 

 
4.4. MONTERING OG AFMONTERING 
 
4.4.1. Montering og afmontering af remskiver 
 
Remskiverne er låst på akslerne med en bøsning som vist 
på fig. 10. 
 
a) For at afmontere remskiver gør følgende: 
 Løs boltene (A). 
 Fjern boltene (A) og sæt dem i huller (B) spænd dem 

systematisk. 
 Efter få omdrejninger på boltene kan remskiven let 

fjernes fra akslen. 
 
b) For at montere remskiver gør følgende: 
 Sæt bøsningen i remskivens hul. 
 Sæt remskiven på akslen og sørg for den er i den rette 

position. 
 Spænd boltene (A) systematisk. 

 
 ATTENTION : Spændingsmoment = 40 Nm (4,1 kg/m) 
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4.4.2. Det kan forekomme, p.g.a. transport, at sideskærmene er afmonteret på Alce, Super Alce 
serierne. I disse tilfælde vil skærmene være placeret på maskinerne og skal genmonteres. Det 
er modtagerens ansvar at montere disse. For at få den rette montering – brug venligst 
reservedelskataloget til den rette type maskine. Skærme leveres med kplt. bolte der er 
nødvendig for montering. 

 
4.5. JUSTERING 
 
4.5.1. Justering af arbejdshøjde 
 
Før brug af slagleslåmaskinen er det nødvendigt at justere arbejdshøjden. 

a)  (fig.9) Arbejdshøjden justeres ved at afmontere flangerne til hjulene eller rullen. 

 
b) Arbejdshøjden er justeret korrekt, når knive eller hamre når jorden uden at røre den. Hvis de 

roterende dele rører jorden p. g. a. forkert justering, resulterer dette i et større kraftforbrug fra 
traktoren og et hurtigere slid af de roterende dele. 

c)  (fig. 7/B) Maskinen skal altid være i en horizontal stilling i forhold til jorden (fig.7/A viser en 
forkert justering af arbejdshøjden). 

 
Fig.7/A Fig.7/B 

  

 
4.5.2. Placering af maskinen i forhold til traktoren 
 
Placeringsarbejdet skal altid udføres med stoppet traktor og frakoblet kraftudtag. 

a) Alce 1600-1950-2700-3200, Super Alce 2500-2700-3200-4200-4700-4800, Super Alce 
Avant : Disse maskiner har en standard enkelt og fast position i forhold til traktoren. 
 

b) Alce 2300-2500 (fig.11): To maskinpositioner er muligt i forhold til traktoren. Den 
besluttede placering laves ved at montere trepunktsophæng i beslag (A9) eller beslag (B) 
på slåmaskinen. Valget af en eller to positioner afhænger af brugerens krav. Standard serie 
maskinerne er produceret med trepunktsophænget i beslag (A). 
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På forespørgsel kan Alce 1600-1950 serien også forberedes til sideforskydning i forhold til 
traktoren. 
 
Fig.11 

 
c) Super Alce 4000: To positioner i forhold til traktoren. 
 
4.6. VEDLIGEHOLDELSE OG REPARATION 
 
Før man nærmer sig maskinen for at udføre vedligehold eller reparation, er det vigtigt at tage 
følgende forholdsregler: 
a) Stands traktoren på jævn grund, træk håndbremsen, sluk motoren og slå kraftudtaget fra. 
b) Vent 120 sek. Indtil alle bevægelige dele er standset. 
c) Placer støttebenet så maskinen står jævnt. 
d) Sænk slåmaskinen med traktorens lift. 
e) Afmonter maskinen fra trepunktsophænget. 
Efter at have udført dette kan bruger/reparatør udføre det nødvendige vedligehold. 
 
DET ER ABSOLUT FORBUDT AT UDFØRE VEDLIGEHOLD OG REPARATION HVIS 

SLÅMASKINEN ER TILKOBLET TRAKTOREN.  
 
I tilfælde af specielt vedligehold hvor det er nødvendigt at løfte maskinen eller vende den, 
skal der bruges udstyr som er lavet til sådanne opgaver. Det kan også anbefales at kontakte 
forhandleren. 
Maskinens vægt er vist under punkt 4.3.2 i instruktionsbogen. 
 
4.6.1. Vedligeholdelse 
 
Selv om alle slagleslåmaskinerne er leveret velsmurte og oliefyldte, viser nedenstående liste ting 
som skal overholdes for et bedre resultat. 
 
a) Efter første times drift 
 Kontroller at alle bolte sidder fast. 

 
 
b) Dagligt 
 Kontroller oliestand i gearkasse. 
 Smør kraftoverføringsakslen (se instruktionsbog for kraftoverføringsakselen). 

 
ATTENTION: Kraftoverføringsaksler er normalt medleveret fra Falc og passer til 
kraftbehovet. Ved udskiftning skal bruges præcis identisk kraftoverføringsaksel. 
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c) Efter hver 8 timers arbejde (fig.8) 
 Rens og smør rotorlejer (A) brug smøreniplen (B). 
 Smør med lidt fedt af gangen. 

 
d) Efter hver 8 timers arbejde (fig.6) 
 Kontroller remmenes opstramning for at bevare disse og 

remskiverne. 
 Den korekte opstramning af remme viser sig ved, at man højst 

må kunne presse dem 10 mm. fra en lige linie. 

 
e) Efter hver 300 timers arbejde 
 Skift olien i gearkassen. 
 Ved levering er gerakassen påfyldt Mobil Gear 634 SAE 140 olie. 

 
f) Hvis der konstateres vibrationer, kontroller knive eller hamre for brud eller slid og evt. udskift 

disse. Dette er vigtigt, for at kunne holde ballancen på rotoren. 
 
g) Kontroller om der sidder materiale på knive, hamre eller rotor og rengør eventuelt. 
 
h) Før en periode hvor maskinen ikke er i brug anbefales en grundig rengøring. Når maskinen 

ikke bruges, bør den sættes ind. 
 
 
4.6.2. Mulige årsager til forstyrrelser og indgreb 
 
 
4.6.2.1. Hvis slagleslåmaskinen vibrerer på en synlig måde 
 
ÅRSAG: 
a) En eller flere knive/hamre knækket hvilket forårsager uballance. 
b) Lejerne på rotoren er beskadigede. 
c) Skader på knive, hamre eller rotor er synlige. 
 
UDBEDRELSE: 
a) Udskift beskadigede eller brudte hamre/knive. 
b) Udskiftning af lejer. 
c) Rengør knive/hamre og rotor. 
 
 
4.6.2.2. Hvis rotoren får lavere hastighed end specificeret 
 
ÅRSAG: 
a) Remme er blevet slappe. 
b) Synligt slid på remme eller remskiver. 
 
UDBEDRELSE: 
a) Opstramning af remme. 
b) Udskift alle slidte dele. 
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4.6.2.3. Unaturligt slid på knive eller hamre 
 
ÅRSAG: 
a)  Knive/hamre rammer jorden under arbejde. 
 
UDBEDRELSE INTERVENTIONS: 
a) Lav korrekt højdeindstilling. 
 
4.6.3. Udskiftning af remme 
 
Udfør følgende for udskiftning af remme: 
a) Afmonter sikkerhedsskærm. 
b) På slåmaskiner med enkelt transmission, løs de 4 bolte der holder akslen med remskiven.  
c) På slåmaskiner med dobbelt transmission, løs de 8 bolte som holder de 2 lejer på øverste 

aksel. 
d) På serierne med enkelt træk løsnes justerboltene. Herved flyttes remskiver, hvilket betyder, 

at opstramningen reduceres. 
e) På serierne med dobbelt transmission løsnes justerboltene som sidder ved den øverste 

transmissionsaksel. Herved flyttes remskiven, hvilket betyder, at opstramningen reduceres. 
f) Aftag remmene fra remskiverne og udskift dem med de nye. Kontroller nøje at de nye remme 

er af samme type som de gamle, både hvad angår længde og type. Falc monterer fortandede 
SPB remme som standard. 

g) FOR AT FÅ REMMENE STRAMME IGEN BRUGES JUSTERBOLTENE, SOM BLEV LØSNET TIDLIGERE. 
TRÆKKET SKAL JUSTERES SÅ REMSKIVERNE SIDDER PARALLELT FOR HINANDEN ØVERST OG 

NEDERST. HVIS DISSE IKKE SIDDER RIGTIGT, TRÆKKER REMMENE IKKE MED DEN RETTE KRAFT OG 

HAR EN KORTERE LEVETID. 
h) Kontroller opstramning af remmene (se punkt 4.6.1.b). 
i) Spænd bolte som er løsnet (se punkt b-c). 
j) Monter sikkerhedsskærm. 
 
 
4.6.4. Dæktryk Tires' pressure 
 
Kontroller jævnligt at dæktrykket er = 3 atm. 
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5. GARANTI 
 
5.1. Garantiperioden er 6 mdr. fra levering. Fabrikken erstatter dele, som har materiale og 

konstruktionsfejl. Muligt tidsforbrug i forbindelse med udskiftning dækkes ikke. Fragt og 
ekspedition er ligeledes ikke omfattet af garanti. 

5.2. Køberen mister ret til garanti, hvis der er tale om force majoure eller ukorrekt brug af 
maskinen. 

5.3 Dele som har naturligt uundgåeligt slid er ikke omfattet af garanti. 
5.4 Lejer og olietætninger er ikke omfattet af garanti. 
5.5 Kraftoverføringsakslen er ikke omfattet af garanti. 
5.6 Følgende regler er gældende for dele, som er omfattet af garanti: 

a) Dele skal returneres ved levering af nye dele. 
b) Delene vil altid blive faktureret. 
c) Kun fabrikkens teknikere kan afgøre garanti og berettige kreditnota. 

 
 
6. RÅD FOR KORREKT RESERVEDELSLEVERING 
 
For hurtig korrekt reservedelsforsyning bedes følgende oplyst: 
 
a) Maskintype, Model, Serie nummer. 
ex: SLAGLESLÅMASKINE ALCE 3200  S.N. XXXXX) 
b) Reservedelsnummer 
c) Korrekt betegnelse af delene 
d) Antal 
e) Forsendelsesmåde 
f) Minimums leveringstid er 3 dage fra fabrikken 
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7) SIKKERHEDS LABELS 
Alle sikkerhedslabels til Falc maskiner, er baseret på  ISO 11/684 normer. 
Labels til påklæbning er 168 x 88 mm. og ens afstemt. 
Den venstre del indeholder det trekantede advarselssymbol som grafisk fortæller om advarslen.. 
f. eks. Attention – Fare for flyvende genstande. 
Den højre del fortæller hvordan man forholder sig til faren. 
f. eks. Hold sikkerhedsafstand. 
Tilsammen udgør disse 2 grafiske billeder den fulde besked, som skal gives dem, som af 
forskellige årsager er i kontakt  med eller nær en Falc produceret maskine. 
Den grafiske besked henvender sig direkte til maskinens bruger, ligesom de der kommer indenfor 
maskinens arbejdsradius.. 
BRUGEREN ER FORPLIGTET TIL OMHYGGELIGT AT LÆSE INSTRUKTIONSBOGEN MED HENBLIK PÅ AT 

FORSTÅ DEN KORREKTE BRUG OG FÅ FORKLARING PÅ SIKKERHEDS LABELS. 
Den komplette oversigt over sikkerhedslabels som bliver brugt på Falc producerede maskiner er 
vist med forklaring på disse sider. 

 
Label no.1 
ATTENTION: Læs instruktionsbogen før 
brug af maskinen. 

 
Label no.2 
ATTENTION: Fare for hænder og fingre 
hold sikkerhedsafstand. 

 
Label no3 
ATTENTION: Fare for fødder – hold 
sikkerhedsafstand. 

 
Label no.4 
ATTENTION: Fare for fødder ved horizontalt 
roterende skær. Hold sikkerhedsafstand 
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Label no.5 
ATTENTION: Fare ved maskindele som kan 
løftes fra jorden. Hold sikkerhedsafstand. 

 
Label no.6 
ATTENTION: Fare for skærende 
bevægelige dele. Vent til alle bevægelige 
dele står helt stille, før der arbejdes med 
maskinen. 

 
Label no.7 
ATTENTION: Fare for flyvende genstande. 
Hold sikkerhedsafstand. 

 
Label no.8 
ATTENTION: Fare for varme flader. Hold 
sikkerhedsafstand. 

 
Label no.9 
ATTENTION: Fare for hænder og fingre. 
Hold sikkerhedsafstand. 
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Label no.10 
ATTENTION: Fare for fødder. Hold 
sikkerhedsafstand. 

 
Label no.11 
ATTENTION: Fare for roterende dele – fjern 
eller åben ikke beskyttelsesskærme ved 
roterende aksler, mens maskinen arbejder. 

 
Label no.12 
ATTENTION: Fare for dele som løftes. Hold 
sikkerhedsafstand. 
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8. STØJ OG VIBRATIONER 
 
8.1. Støj: Fra forskellige test af flere modeller er værdien af det højeste støjniveau 85 dBA – 800 

omdr. For Super Alce med enkelt rotor. 
 
8.2. Vibrationer: Ingen vibrationer er blevet målt i traktorens førerkabine. 
 

 
 


